

# Zet De Bilt in het licht

Keuzes voor een groene, veilige  
en dorpse omgeving

LOKAAL  
LIBERAAL  
GROEN 

## Voorwoord van de lijsttrekker

Beste inwoners van De Bilt,

De Bilt is een bijzondere gemeente. Een gemeente met verschillende kernen, met huizen in het groen, verenigingen, scholen en ondernemers die samen onze gemeenschap vormen. Waar kinderen veilig buiten kunnen spelen, waar mensen elkaar groeten op straat en waar het groen onze omgeving kleur geeft. Het is precies om die reden dat zoveel mensen hier willen wonen en blijven wonen. Maar juist dat wat ons De Bilt maakt, staat onder druk.

De afgelopen jaren zijn plannen gemaakt die ons dorp stukje bij beetje veranderen in iets wat het nooit mag worden: een anonieme stad. Er wordt gedacht in aantallen in plaats van aan mensen. In hoogbouw in plaats van in dorpsgezichten. In dure, massale oplossingen in plaats van kleinschaligheid en maatwerk. En terwijl de discussies zich opstapelen, blijven jongeren, gezinnen en senioren vastzitten omdat er niets wordt gebouwd dat past bij hun leven en toekomst.

Als VVD De Bilt kiezen we voor een andere weg. Een weg waarin de menselijke maat weer centraal staat. Waar bouwen weer echt bouwen wordt mét visie: gericht op doorstroming, starters, gezinnen en senioren—met woningen die passen bij het karakter van onze dorpen. Geen onnodige hoogbouw, geen versterking van onze omgeving, maar kleinschaligheid, kwaliteit en behoud van ons groen.

Net zo belangrijk als prettig wonen, is het gevoel van veiligheid. Inwoners van De Bilt moeten zich op elk moment van de dag veilig kunnen voelen, in hun eigen buurt, in het winkelcentrum, onderweg naar school of naar het station. Helaas zien we ook hier de zorgen groeien: overlast in de openbare ruimte, criminaliteit die steeds zichtbaarder wordt, incidenten die het veiligheidsgevoel aantasten.

De VVD vindt dat de gemeente daar een stevige rol in moet pakken. Dat betekent meer inzet op handhaving en politie, cameratoezicht waar nodig, en bovenal: geen ruimte geven aan criminaliteit, overlast of ondermijnende activiteiten. Of het nu gaat om overvallen, drugsproblematiek of stille criminaliteit achter de voordeur — dit is niet wie wij zijn en dit hoort niet thuis in De Bilt. Ook als het gaat om de opvang van mensen die hulp nodig hebben, kiezen wij voor kleinschalige en beheerste oplossingen, altijd met respect voor de veiligheid en leefbaarheid van onze wijken.

Daarnaast willen we dat onze dorpen bereikbaar en betaalbaar blijven. Geen betaald parkeren, geen nieuwe lasten, geen megalomane projecten. Inwoners en ondernemers betalen nu al de hoogste belastingen in de regio en dat moet veranderen. Gemeentegeld hoort niet te verdwijnen in prestige, maar moet terug naar de mensen die het opbrengen.

De vraag is eenvoudig: Kiest u voor een partij die er is voor de inwoners, of kiest u voor een partij die zich vooral inzet voor mensen die hier nog niet wonen? Een partij die geld wil uitgeven dat er niet is, of een partij die verstandige keuzes maakt? Een partij die alleen maar ruzie maakt in de raad, of een partij die daadwerkelijk dingen voor elkaar krijgt?

Daar staat de VVD voor. Met duidelijke keuzes, concrete oplossingen en de overtuiging dat we samen kunnen bouwen aan De Bilt zoals het bedoeld is.

Met trots en vastberadenheid,

**Ralph Jacobs**  
Lijsttrekker VVD De Bilt



## ► Voor wie wij er als VVD zijn

Wij zijn er voor alle mensen die meedoen en bezig zijn iets op te bouwen en vooruit te komen: door te werken of gewerkt hebben, te ondernemen of te leren, voor mensen die vrijwilligerswerk doen of mantelzorger zijn. Al die harde werkers op wie De Bilt gebouwd is en daar dagelijks nog aan bijdragen. Al die mensen die te druk zijn om drukte te maken.

## ► De Bilt mag leven!

Een bruisende gemeente ontstaat als mensen elkaar ontmoeten, dingen kunnen ondernemen en er ruimte aan gezelligheid wordt gegeven. De Bilt met al haar kernen mag bruisen. Daarom wil de VVD De Bilt meer ruimte geven aan initiatieven die samenhang en gezelligheid bevorderen.

Het bijzondere aan De Bilt is de demografische diversiteit en daarmee de uiteenlopende behoeften van onze inwoners. Jongeren zoeken ruimte voor gezelligheid, ouderen willen elkaar ontmoeten en jonge gezinnen die zich vestigen in De Bilt zoeken gelijkgestemden. Wij geloven dat de gemeente hier actief op moet inzetten en daarom stellen wij voor:

1. Ons belangrijke en levendige verenigingsleven te blijven faciliteren. Door mee te werken in plaats van hen te overladen met bureaucratie. Denk hierbij aan een toegewijde ambtenaar die bereikbaar is voor verenigingen en het versimpelen van vergunningsaanvragen;
2. Wij zetten ons in voor de verduurzaming en modernisering van verenigingsgebouwen;
3. Evenementen en festiviteiten: We zetten in op het mogelijk maken van kleinschalige én grotere evenementen en festiviteiten in en buiten álle kernen van onze gemeente – van Bilthoven tot Westbroek. De gemeente moet flexibel omgaan met vergunningen en samenwerking zoeken met ondernemers en verenigingen;
4. Culturele en sportieve activiteiten: We steunen initiatieven die het culturele en sportieve aanbod vergroten, met name voor jongeren en gezinnen. Jongeren moeten in De Bilt meer te doen hebben: een plek waar ze zich kunnen ontwikkelen én vermaken;
5. Spelen: jonge ouders ontmoeten elkaar naast schoolpleinen en gemeenschappelijke speelplaatsen. En daar is in een aantal wijken nog een hoop te winnen. Wij zetten in op het creëren van tenminste één extra speelgelegenheid in elke kern en er komt een budget voor bewonersinitiatieven om nieuwe speeltuinen zelf te onderhouden.

VVD De Bilt is een lokale partij: door en voor inwoners van onze gemeente. Voor het realiseren van alle plannen en ideeën hebben wij vaak ook medewerking nodig van de provincie en het Rijk. Wij zetten daarom als lokale partij onze band met onze fractie in de Provinciale Staten en de Tweede Kamer in om De Bilt dorps, groen en veilig te houden.

## ► Onze keuzes:

1. *Bouwen voor Doorstroming, Groen en Dorps Wonen*
2. *Groen en duurzaam met gezond verstand*
3. *Veiligheid: in je omgeving en het verkeer*
4. *De juiste zorg voor onze jeugd*
5. *Investeren in onderwijs en jeugd*
6. *Sportieve en gezonde samenleving*
7. *Ruimte voor ondernemers en een bruisende economie*
8. *Betrokken inwoners*
9. *Jouw portemonnee beschermen*

## ► 1. Bouwen voor Doorstroming, Groen en Dorps Wonen

In De Bilt draait het om prettig wonen in een groene, veilige en dorpse omgeving, dicht bij de stad maar met behoud van rust, ruimte en natuur. Toch lukt het steeds meer inwoners niet om een passende woning te vinden. Jongeren die zelfstandig willen wonen, gezinnen die willen doorstromen naar een gezinswoning en senioren die kleiner of gelijkvloers willen wonen, lopen vast. Daardoor trekken jongeren weg en blijven gezinswoningen onnodig bezet.

VVD De Bilt wil bouwen voor onze eigen inwoners. We zetten in op kleinschalige, groene en passende woningbouw die bijdraagt aan de leefbaarheid van onze dorpen. Daarom kiezen we voor woningen die aansluiten bij de behoeften van onze huidige inwoners:

- Betaalbare appartementen en woningen voor starters en kleine huishoudens.
- Ruimere, levensloopbestendige woningen voor senioren, zodat zij kunnen doorstromen en gezinswoningen vrijkomen.
- Grondgebonden gezinswoningen zodat gezinnen in hun eigen dorp kunnen blijven wonen.

Bouwen doen we met oog voor kwaliteit en het karakter van onze dorpen. We versterken het bestaande, kiezen voor inbreiding waar mogelijk en voor beperkte uitbreiding aan de randen als dat zorgvuldig wordt ingepast. Wonen in De Bilt betekent voldoende groen, bereikbaarheid, en parkeergelegenheid dicht bij huis.

Momenteel bestaan er plannen voor het bouwen van duizenden woningen, zoals op het Hessingerterrein, de Schapenweide, de Spoorzone en in Maartensdijk. Wij willen deze ontwikkelingen terugbrengen tot een realistisch en passend niveau. Niet het aantal woningen staat voorop, maar de bijdrage aan de doorstroming en de leefbaarheid van onze dorpen.

Onze inzet is helder: bouwen voor mensen uit De Bilt, met woningen die passen bij de behoeften van onze inwoners én bij het dorpse karakter van onze kernen. Zo blijft De Bilt een plek waar jong en oud zich thuis kan voelen.

### **Realistische en Doelgerichte Woningbouw**

Woningbouw moet werken voor onze inwoners en bijdragen aan echte doorstroming. Daarom stellen we realistische en haalbare eisen aan nieuwe bouwprojecten. Bij projecten vanaf 20 woningen willen we dat maximaal 50% van de woningen in het betaalbare segment valt, met de nadruk op betaalbare koopwoningen. Sociale huurwoningen bouwen we niet op de duurste grond van de gemeente. In plaats daarvan kiezen we voor koopoplossingen die starters en jonge gezinnen een kans bieden om een eerste stap te zetten op de woningmarkt.

Op dit moment zitten veel inwoners noodgedwongen vast in sociale huurwoningen omdat er geen betaalbare koopwoningen beschikbaar zijn. Daardoor stopt de doorstroming en ontstaat scheef wonen: mensen blijven in woningen die eigenlijk niet meer bij hun levensfase passen. Door te investeren in (betaalbare) koopwoningen, bieden we doorstromers een toekomstperspectief en komen sociale huurwoningen vrij voor mensen die ze écht nodig hebben.

Daarnaast verlagen we de minimale oppervlakte-eisen voor nieuwe woningen. Door kleinere, slim en modulair ingedeelde woningen toe te voegen, maken we het mogelijk voor starters, kleine huishoudens en senioren om een passende woning te vinden. Zo brengen we de woningmarkt in beweging én behouden we het dorpse karakter van onze kernen.

Wij kiezen voor bouwen met visie: gericht op doorstroming, betaalbaarheid en het versterken van onze dorpen.

## Minder regels, meer woningen

Wij versnellen de bouw door regels te vereenvoudigen en procedures te verkorten. De gemeente moet denken in kansen, niet in beperkingen. Kleine en lokale bouwprojecten krijgen voorrang. We maken het makkelijker om leegstaande panden om te vormen tot woningen en stimuleren snelle realisatie door vergunningen altijd van een duidelijke einddatum te voorzien. Zo zorgen we samen voor meer passende woningen zonder onnodige bureaucratie.

### *Terughoudendheid met hoogbouw*

Nieuwe woningen dienen zowel qua vormgeving als hoogte aan te sluiten bij de bestaande dorps- en groene omgeving. Bouwen boven de bomen hoort daar niet bij.

### *Realistische parkeernormen voor bereikbare dorpen*

Wij staan voor dorpen die bereikbaar blijven voor iedereen. Daarom hanteren we bij nieuwbouw realistische parkeernormen die zorgen voor voldoende parkeerplekken voor bewoners en bezoekers, zonder dat omliggende wijken overbelast raken. Zo voorkomen we de invoering van betaald parkeren, iets wat niet past bij onze dorpen.

Als er toch parkeeroverlast ontstaat, bijvoorbeeld door langparkeerders van buitenaf, breiden we blauwe zones uit en krijgen onze eigen inwoners een ontheffing. Ook bij winkelgebieden blijft parkeren gratis en goed toegankelijk. Want in onze gemeente is een auto voor veel mensen geen luxe, maar een noodzaak.

### *Ruimte voor inwoners met lokale binding*

Wij vinden dat mensen met een binding aan onze dorpen voorrang moeten krijgen bij het vinden van een woning. Daarom willen we een eigen inschrijfsysteem voor (sociale) huurwoningen, zodat inwoners uit onze eigen kernen sneller in aanmerking komen voor nieuwe of vrijkomende woningen. Zo helpen we jongeren, gezinnen en senioren om in hun vertrouwde omgeving te blijven wonen.

## De bouwprojecten

### *Spoorzone*

De verkeersveiligheid op de Soestdijkseweg Noord en Jan Steenlaan bepaalt het aantal woningen wat gerealiseerd kan worden. Op het Emmaplein blijven tenminste 80 parkeerplaatsen beschikbaar voor het winkelend publiek. Naast de verkeersveiligheid willen wij een mooie opener uitstraling aan de spoorzone geven. Uit onderzoek moet blijken aan welke kant het busstation het beste gerealiseerd kan worden.

### *Schapenweide en Hessingterrein*

Het wordt tijd dat de ontwikkeling op de Schapenweide en het Hessingterrein van start gaat.

### *Maartensdijk*

Hier steunen wij kleinschalige woningbouw binnen de kern, passend bij de dorps- historie en groene omgeving. Maartensdijk is bij uitstek de locatie voor grondgebonden gezinswoningen. Ook blijven we ons inzetten voor extra parkeerplekken voor winkelend publiek.

### *Berlagelaan*

Wij willen uitvoering geven aan de aangenomen motie om permanente woningen te ontwikkelen. Dus geen tijdelijke oplossingen.

## Goed en gezond ouder worden

De VVD De Bilt wil dat ouderen zoveel mogelijk zelf de regie houden over hun leven. Dat begint bij keuzevrijheid: ouderen moeten zélf kunnen bepalen hoe en waar ze willen wonen. Daarom investeren we in levensloopbestendige woningen (zie Bouwen voor Doorstroming), zodat senioren langer in hun vertrouwde dorp kunnen blijven wonen.

Daarnaast zetten we in op toegankelijke en veilige dorpen, met drempelvrije voetpaden en goed verlichte straten (zie Veiligheid in je omgeving). Zo blijft iedereen mobiel en zelfstandig, ook op oudere leeftijd.

We ondersteunen initiatieven die zorg, wonen en welzijn verbinden, zoals Nederland Zorgt Voor Elkaar — de zorgzame wijk waar iedereen naar elkaar omkijkt. Zulke gemeenschappen laten zien hoe inwoners samen verantwoordelijkheid nemen voor elkaar en hoe ouderen langer zelfstandig in hun vertrouwde omgeving kunnen blijven wonen, met steun van burens, vrijwilligers en zorgprofessionals.

De VVD kiest daarbij voor een praktische en integrale aanpak: wonen, welzijn en zorg moeten beter op elkaar aansluiten. Dat betekent samenwerking tussen gemeente, zorgverleners, woningbouwers en welzijnsorganisaties, maar altijd met oog voor de persoonlijke keuze en behoefte van de oudere zelf.

Zo bouwen we aan een gemeente waar iedereen — jong én oud — zich veilig, verbonden en thuis kan voelen.



## ► 2. Groen en duurzaam met gezond verstand

VVD De Bilt kiest voor schone energie voor een duurzame toekomst. We vergroenen onze leefomgeving en houden De Bilt mooi en schoon. Ons klimaatbeleid is pragmatisch en gericht op haalbare, innovatieve en betaalbare oplossingen voor de lange termijn. Denk hierbij bijvoorbeeld aan de proefboringen naar geothermie (diepe boringen) en aardwarmte (ondiepe boringen). We geven ondernemers en bedrijven de ruimte om bij te dragen aan een gezonde leefomgeving en aan een sterke natuur. Ook zorgen we voor effectief fauna-, natuur- en landschapsbeheer, samen met boeren, jagers en natuurbeheerders.

### *Lokale overheid als facilitator*

De gemeente heeft een sleutelrol in verduurzaming en werkt samen met bewoners, bedrijven en andere overheden om kennis te delen en lokale initiatieven te stimuleren. Lokale initiatieven van creatieve ondernemers om verduurzaming te realiseren krijgen de ruimte en waar nodig ondersteuning. Indien nodig zoeken we hierbij provinciale samenwerking.

## **Netcongestie aanpakken met slimme oplossingen**

### *Betrokkenheid bewoners*

Wij betrekken bewoners actief bij duurzame energieprojecten. Huiseigenaren wijzen we de weg naar het isoleren van bestaande woningen om de energievraag te verminderen. Dit gebeurt altijd op vrijwillige basis; niemand wordt verplicht om aan een collectief project mee te doen.

### *Lokale energieopwekking en -opslag*

Windmolens passen niet binnen de gemeentegrenzen vanwege de geluids- en lichthinder, de aantasting van de natuurwaarde en landschap, veiligheid voor vliegverkeer UMC en de invloed op de meetstations van het KNMI.

Wij faciliteren initiatieven voor duurzame energie die wel goed inpasbaar zijn en voldoende draagvlak hebben.

Wij geloven er in dat lokale energieopwekking en -opslag de druk op het elektriciteitsnet kan verminderen. Wij willen innovatieve technologieën en ideeën zoals virtuele energiecentrales en buurtbatterijen faciliteren. Daarbij zetten wij in op samenwerking met netbeheerders en waar mogelijk investeren wij in versterking van het net.

## **Behoud en versterken van Groen**

Wij wonen in een groene en natuurlijke omgeving. Van de bossen aan de rand van de Heuvelrug tot de polders in en rondom Westbroek. Grenzend aan de stad Utrecht waken wij ervoor dat onze gemeente groen blijft. Wonen in het groen verhoogt de leefbaarheid en het is de reden dat inwoners juist in één van onze kernen zijn gaan wonen. Kinderen groeien op met groen om zich heen. Groene kernen verminderen hittestress en geven ruimte om te sporten, spelen en recreëren. We zorgen voor voldoende (groene) plekken om buiten te spelen.

### *Kwaliteit van groen verhogen*

Het is belangrijk om flora en fauna een kans te geven. Naast beschermen wat er is, willen wij de kwaliteit van de groene omgeving ook een impuls geven, bijvoorbeeld door middel van acties zoals ‘tegel eruit, plant erin’, inheemse wilde bloemenzaden en insectenhotels uitgeven, het aanleggen van een plukbos of het realiseren van een Tiny Forest.

### *Wateroverlast tegengaan*

Waar mogelijk willen we de openbare ruimte aanpassen zodat water beter in de bodem kan infiltreren. De groene corridors zoals bermen, gemeentegroen en bomen zijn belangrijk om het water te bufferen, deze beschermen en versterken wij. Waar nodig beschermen we de bermen tegen ongeoorloofd

gebruik en zoeken we de samenwerking met waterschappen en provincie voor het opstellen van een waterbeheerprogramma.

### **Veilige natuur en faunabeheer**

De natuur biedt bij uitstek de ruimte om te wandelen, sporten en spelen. Maar dit moet wel veilig zijn voor onze inwoners. De bescherming van soorten mag niet ten koste gaan van de veiligheid van onze inwoners. Grote populaties van fauna zoals onder andere hazen en ganzen kunnen veel schade veroorzaken aan agrarische gronden en natuurlijke weilanden. Er moet dus goed faunabeheer zijn.

### **Agrarisch natuurbeheer ondersteunen**

Boeren die dit willen, ondersteunen wij bij de aanvraag voor een langjarige vergoedingen voor natuur- en landschapsbeheer.

### **Jagtlust en ander (groen) erfgoed**

Wij willen Jagtlust weer in het licht zetten door het prominenter bij het gemeentehuis te betrekken. Wij zijn trots op het erfgoed in de gemeente en wij moeten ons erfgoed koesteren. Bij renovatie en uitbreiding van het gemeentehuis willen wij Jagtlust in het middelpunt zetten en het een centrale politieke functie geven. In het kader van duurzaamheid willen wij gebouwen die nog functioneren niet vroegtijdig afschrijven.

Daarbij willen wij Jagtlust en het landgoed dat bij Jagtlust hoort openstellen voor maatschappelijke en openbare bijeenkomsten en het een functie geven als ontmoetingsplaats. Het gehele landgoed willen wij aanwijzen als gemeentelijk monument en het totale geheel hiermee beschermen.

Wij zijn zuinig op al het erfgoed binnen de gemeente, zowel binnen als buiten de kernen en we willen dit ook uitdragen met Jagtlust. De gemeente moet zich inzetten voor alle monumenten, van rijksmonument tot gemeentelijk monument in de gemeente en waar mogelijk de ruimte bieden aan de eigenaren voor het beheer en behoud van ons erfgoed. Eeuwenoude bomen en laanbeplantingen, dorpsgroen, oude bosstructuren, landgoederen, begraafplaatsen en waterlopen. Hiervoor werken wij samen met terreinbeherende organisaties en particuliere eigenaren, zonder onderscheid te maken tussen deze natuurbeheerders. Wij zetten zowel de ecologische als cultuurhistorische monumenten weer in de schijnwerpers.



### ► 3. Veiligheid: in je omgeving en het verkeer

Een veilige woonomgeving is een basisbehoefte. Daar staan we voor. Wij nemen uw zorgen serieus. VVD De Bilt zet zich in voor de een De Bilt waar iedereen zich elke dag veilig voelt.

#### Verkeersveiligheid

Onze wegen zijn voor iedereen: voor; woon-werk verkeer, voor scholieren op de fiets, voor recreatie en voor de bevoorrading van onze winkels. Veel soorten vervoer op soms kleine en smalle wegen, door het groen en soms het donker. Voor ons is de ene gebruiker niet belangrijker dan de ander, wij geloven dat er voor iedereen een veilige plek op de weg moet zijn. Iedereen moet veilig kunt wandelen, fietsen of rijden. Daarom starten we met een centraal verkeersplatform door en voor bewoners uit alle kernen. Wij willen van bewoners horen wat er beter moet en zetten ondertussen in op:

- Veilige ontsluitingswegen voor auto's, fietsers en voetgangers
- Betere voetgangerspaden van en naar de centra in de kernen
- Een verlichtingsoffensief rondom de scholen, sportclusters maar ook in de wijken waar slecht verlichte, en dus onveilige, wegen zijn.
- Een veilige inrichting van schoolomgeving en sportclusters door een goede afscheiding voor fietsers, voetgangers, kiss-and-ridezones en 15 km zones
- Een online meldpunt voor verkeersproblemen

Voetpaden en openbare gebouwen in de gemeente moeten veilig, drempelvrij en goed begaanbaar zijn voor álle gebruikers — dus ook voor mensen met een handicap, ouderen, mensen met een visuele beperking, gebruikers van een rolstoel, rollator of kinderwagen.

#### Iedereen verdient een veilige omgeving

Vrijheid en veiligheid vormen de basis voor een gelukkig leven, zowel voor inwoners, ondernemers als bezoekers. Ondanks de ogenschijnlijk rustige reputatie van de gemeente De Bilt, neemt het aantal veiligheidsincidenten significant toe. Recente incidenten, waaronder berovingen en diefstallen met geweld in de openbare ruimte, leggen structurele zwakheden bloot in de aanpak van de gemeente.

#### Opstellen van lokaal veiligheidsplan

Het huidige veiligheidsbeleid is gefragmenteerd. Het is gericht op symptoombestrijding, terwijl een structurele aanpak ontbreekt. Daarom stellen we met hoge prioriteit een goed onderbouwd integraal veiligheidsplan op. Cruciaal hiervoor is structurele informatie-uitwisseling tussen de politie en gemeente over lokale incidenten. Deze heldere informatiestroom vormt de basis om onderscheid te maken tussen incidenten en structurele problemen waar beleid op moet worden gemaakt. In het veiligheidsplan worden concretere beleidsdoelen op wijkniveau geformuleerd, met meetbare indicatoren zoals incidentendaling.

Wij zien in het veiligheidsplan dé manier om onveilige situaties, overlast en (jeugd)criminaliteit aan te pakken met korte termijn- en langetermijnbeleid.

Het veiligheidsplan is ook de juiste gelegenheid om jaarlijkse veiligheidsmaatregelen te evalueren, met publicatie van resultaten richting inwoners. Wij willen meer transparantie naar inwoners en de resultaten te publiceren richting inwoners, politie en de gemeente.

#### Een prettige openbare ruimte

De verloedering en overlast in de openbare ruimte nemen zichtbaar toe. Dit komt tot uiting door bekladding van muren of gebouwen, rommel op straat, hondenpoep en vernieling van bushokjes of andere openbare voorzieningen. Ook de (druggerelateerde) criminaliteit en overlast nemen toe, zoals bijvoorbeeld rond het Van Boetzelaerpark, het stationsgebied Bilthoven en het Maertensplein.

### **Boa's met de juiste middelen**

Wapenstok, pepperspray en bodycams vergroten de veiligheid voor zowel handhavers als inwoners. Boa's worden de gericht ingezet met scherp toezicht op overlast, zoals permanent toezicht op risicovolle tijdstippen. Afstemming met de politie en meer zichtbaarheid van zowel politie en Boa's vergroot de reactiesnelheid op incidenten en verhoogt de pakkans van daders. Drugshandel en gerelateerde criminaliteit worden actief opgespoord en vervolgd.

### **Cameratoezicht waar nodig**

De gemeente kent verschillende risicovolle locaties die met cameratoezicht kunnen worden gemonitord. Dit toezicht vergroot niet alleen de pakkans na incidenten, maar heeft ook een preventieve werking.

### **Handhaving en gebiedsverboden**

Overtreders kunnen gebiedsverboden krijgen als zij zich niet aan afspraken houden. Zo waarborgen we de veiligheid in de openbare ruimte.

### **Aanpak huiselijk geweld**

Slachtoffers van huiselijk geweld hebben recht op snelle hulp via duidelijke meldpunten. Daders worden uit huis geplaatst, nooit de slachtoffers.

### **Veiligheid in je digitale omgeving**

De digitale wereld is steeds meer verweven met het dagelijks leven, voor zowel jongeren als ouderen. Wij willen meer doen aan preventie en educatie door mee te werken aan landelijke campagnes, voorlichting te geven over veilig internetten. Via buurthuizen, scholen en bibliotheek versterken we de digitale vaardigheden van de inwoners van De Bilt. Ook ziet wij toe op een goed beveiligde gemeentelijke website en laagdrempelige hulp voor haar inwoners bij online contact met de gemeente. De gemeentelijke organisatie moet voorloper zijn op digitale veiligheid en voorkomen dat zij zelf slachtoffer wordt van digitale fraude of oplichting.

### **De VVD zegt nee tegen het azc**

Wij staan pal voor de veiligheid en leefbaarheid van onze dorpen. Een asielzoekerscentrum, zoals voorgesteld op Berg en Bosch, past niet binnen de grenzen van onze gemeente. Niet qua schaal, niet qua locatie en niet qua impact op onze gemeenschap.

In De Bilt vangen we al statushouders op. Onze inwoners, vrijwilligers, scholen en sportverenigingen zetten zich dagelijks in om nieuwkomers een plek te geven in onze samenleving. Daar zijn we trots op. Tegelijkertijd moeten we eerlijk zijn over de grenzen van wat onze gemeenschap aankan.

De Bilt is een groene gemeente met relatief veel zorginstellingen en kleinschalige dorpen. Juist omdat we de zorgen van onze inwoners over veiligheid serieus nemen, vinden wij het onverantwoord om hier een azc te vestigen. Zeker na enkele ernstige incidenten in de regio.

## ► 4. De juiste zorg voor onze jeugd

Goede jeugdzorg moet beschikbaar zijn voor ieder gezin dat het nodig heeft. Dat staat bij de VVD De Bilt voorop.

### Preventieve hulp versterken

Onze focus ligt op preventie en vroege detectie. Daarom investeren we in het voorveld, in nauwe samenwerking met sportverenigingen, praktijkondersteuners huisarts jeugd (POH-Jeugd), onderwijszorgspecialisten (OZS) en sportcoaches. Door multidisciplinair overleg tussen deze partijen en jeugdzorgprofessionals kan snel en effectief hulp worden ingezet, waardoor zwaardere zorg voorkomen wordt. Door vroege detectie is jeugdzorg geen kostenpost maar juist een investering in de toekomst.

### Eén aanspreekpunt

Om de kwaliteit en efficiëntie te vergroten pleiten wij voor het bundelen van zorgaanbieders. Er moet één aanspreekpunt komen, die ervoor zorgt dat er alles soepel en efficiënt verloopt. De gemeente is verantwoordelijk voor de controle op de kwaliteit van de zorgaanbieders maar mag zich niet bemoeien met de inhoud en de duur van de zorg. Zodat iedereen die dat nodig heeft de juiste zorg en de juiste hoeveelheid zorg kan ontvangen. Het Centrum Jeugd en Gezin (CJG) moet zich volledig richten op zijn kerntaken, met een heldere afbakening van verantwoordelijkheden.

### Geen budgetplafonds

Wij zijn tegen budgetplafonds in de jeugdzorg. Budgetplafonds leiden ertoe dat kinderen tegen het einde van het kalenderjaar niet de zorg krijgen die ze nodig hebben, met langere wachlijsten aan het begin van het nieuwe jaar als gevolg. Wij willen dat elk kind de zorg krijgt die het nodig heeft, zonder beperkingen door budgetplafonds.

## ► 5. Investeren in onderwijs en jeugd

Onderwijs is de springplank naar een fijne, vrije toekomst. Voor VVD De Bilt staat daarom voorop dat de scholen in onze gemeente goed moeten zijn: geen schimmelscholen maar juist investeren in onderwijs.

### **Investeren in onze scholen, is investeren in onze kinderen**

Goed onderwijs biedt gelijke kansen, rust kinderen toe met essentiële kennis en (digitale) vaardigheden, en laat hen kennismaken met de normen en waarden die de basis vormen van onze samenleving.

#### *Duurzame en veilige schoolgebouwen*

Investeren in moderne, veilige en duurzame schoolgebouwen is essentieel voor een fijne en toekomstgerichte leeromgeving. De gemeente investeert nu structureel te weinig in nieuwbouw en onderhoud van onze scholen. Alle scholen, maar met name de schimmelschool in Hollandsche Rading, verdienen goede schoolgebouwen. Wij investeren liever in onze scholen dan een nieuw gemeentehuis.

#### *Ondersteuning voor scholen en leerlingen*

Het aantal thuiszitters moet naar nul. De gemeente neemt hierin, samen met de scholen, haar verantwoordelijkheid om te zorgen dat iedere leerling de juiste plek en begeleiding krijgt.

### **Samenwerking op maatschappelijke thema's**

Wij stimuleren de samenwerking tussen gemeente en scholen op thema's zoals gezondheid, klimaat en sociale veiligheid. Zo bouwen we aan een veilige leeromgeving te creëren.

### **Een veilige school voor ieder kind**

We steunen scholen om met actieve programma's pesten binnen scholen tegen te gaan en een veilige leeromgeving te bevorderen.

### **Schoolgebouwen als hart voor de wijk**

Wij maken het mogelijk dat schoolgebouwen en buitenruimtes ook beschikbaar worden gesteld voor buurtactiviteiten, zo worden deze gebouwen optimaal benut door onze inwoners en verenigingen.

## ► 6. Sportieve en gezonde samenleving

Sport geeft zelfvertrouwen, plezier en ontspanning. Dat draagt bij aan een gezonde, fitte en weerbare samenleving. Het versterkt ook de binding binnen de gemeenschap en draagt bij aan de ontwikkeling van sociale vaardigheden. Daarom brengen we scholen, sportverenigingen en maatschappelijke instellingen samen om sporten voor iedereen mogelijk te maken.

### **Voldoende speel- en sportplekken**

Iedere inwoner moet kunnen bewegen. We zorgen voor voldoende plekken om buiten te spelen en te sporten, wat jong en oud stimuleert een actieve levensstijl te ontwikkelen. Wij investeren in het verbeteren van velden en gebouwen. Van sportverenigingen vragen wij een betaalbare huur voor gebruik van deze gemeentefaciliteiten.

### **Actieve rol van de gemeente**

De gemeente stimuleert scholen om verschillende sportverenigingen te bezoeken onder schooltijd. Denk bijvoorbeeld aan het regelen van busvervoer. Hierbij richt de gemeente zich in het bijzonder op scholen waar relatief weinig kinderen sporten.

### **Sport als hulpmiddel**

Via sport kunnen problemen vroegtijdig worden gesignaleerd. Een goede samenwerking tussen sportclubs, onderwijs en zorginstellingen helpt om inwoners die ondersteuning nodig hebben, beter te bereiken. Wij gebruiken een deel van de post 'preventie' binnen het budget jeugdzorg om sportverenigingen hierin financieel te ondersteunen.

### **Meervoudig gebruik van sportaccommodaties**

Wij zorgen ervoor dat sportfaciliteiten zoveel mogelijk multifunctioneel worden ingezet. Hierdoor kunnen meer inwoners profiteren van de beschikbare voorzieningen.

### **Topsport**

Een topsportambitie werkt als motor voor maatschappelijke betrokkenheid. Het verbindt jong en oud, versterkt lokale trots en zet aan tot gezonde leefstijl en vrijwilligerswerk, wat ook de lokale economische stimuleert. De gemeente geeft topsport alle ruimte en ondersteunt hierin de initiatiefnemers.

## ► 7. Ruimte voor ondernemers en een bruisende economie

Lokale ondernemers zorgen voor banen, sponsoren lokale verenigingen, dragen bij aan innovatie en het behoud van bruisende winkelstraten. Ondernemers zijn het fundament van onze gemeente en verdienen de vrijheid om te ondernemen. VVD De Bilt zet zich in voor een klimaat waarin ondernemerschap kan bloeien, met ruimte voor initiatief en samenwerking. We zetten ondernemerscoördinatoren in om ondernemers te ondersteunen en de lokale economie te versterken.

### Verbinden

We sluiten ondernemersakkoorden waarin de gemeente en bedrijven samen afspraken maken om een sterke lokale economie te garanderen en ondernemerschap te faciliteren.

### Versterken

We richten ons op innovatie en ondersteuning van het mkb om bedrijven concurrerend, wendbaar en weerbaar te maken, vooral in tijden van arbeidsmarktkrapte en stijgende kosten.

### *ROM Utrecht Region en Economic Board Utrecht*

Verschillende gemeenten in onze regio werken samen met de ROM Utrecht Region (ROM) en Economic Board Utrecht (EBU) om innovatie te stimuleren, investeringskapitaal aan te trekken en een gunstig vestigingsklimaat te bevorderen. Daarom zoeken wij actief de samenwerking met de ROM en EBU.

### Vereenvoudigen

De regeldruk voor ondernemers wordt teruggedrongen, denk hierbij aan bepaalde welstandeisen. Nieuwe regels worden zo eenvoudig mogelijk. Bestaande regelgeving wordt tegen het licht gehouden om overbodige administratieve lasten te schrappen. Een regel moet een bepaald doel dienen, anders schaffen we deze regel af. Hierbij luisteren we continu naar suggesties van ondernemers.

### *Vergunningen vereenvoudigen*

Wij voegen vergunningen samen of vervangen door een meldingsplicht, zoals voor kleine terrassen of objectvergunningen.

### *Eén loket voor ondernemers en evenementen.*

Ons gemeentelijk ondernemersloket blijft hulp bieden bij vragen, vergunningen en schuldhelpverlening. De medewerkers werken oplossingsgericht. Organisatoren van evenementen kunnen hier ook terecht.

### Bruisende winkelgebieden en industrieterreinen

Aantrekkelijke winkelcentra en bedrijventerreinen versterken onze lokale economie. Wij staan voor een veilige en levendige omgeving voor inwoners en ondernemers.

### *Flexibele winkeltijden*

Ondernemers mogen zelf bepalen wanneer ze open zijn, ook op zondag, dankzij flexibele invulling van de winkeltijdenwet.

### *Leegstand aanpakken*

Door vergunningsaanvragen te versnellen en door functies zoals wonen, werken, detailhandel en horeca te mengen, bestrijden we leegstand en creëren we een levendig centrum.

### Toekomstbestendige agrarische sector

We geven de ruimte aan agrariërs om hun bedrijven zo in te richten dat zij die op een innovatieve en vooruitstrevende manier kunnen runnen. Hierbij geven we ook ruimte aan nieuwe productievormen, bio-based bouwmaterialen en plantaardige eiwitten.



### **Meer flexibiliteit voor agrariërs**

Agrarische bedrijven mogen hun erven en grond gebruiken voor verschillende doeleinden, zoals toerisme, recreatie of andere bedrijvigheid. Hierbij denkt de gemeente actief mee en faciliteert zij praktische punten, zoals het realiseren van parkeerplekken op eigen terrein faciliteren.

### **Samenwerking tussen ondernemers en onderwijs**

De gemeente faciliteert de samenwerking tussen ondernemers en onderwijsinstellingen om voldoende gekwalificeerd personeel beschikbaar te maken.

## **8. Betrokken inwoners**

VVD De Bilt staan voor transparantie en duidelijkheid vanuit de gemeente. Wij geloven in echte inspraak en betrokkenheid van onze inwoners bij alle belangrijke beslissingen. Geen achterkamertjes maar samenwerking.

De afgelopen jaren is het vaak gebeurd dat inwoners enthousiast werden betrokken bij plannen, zoals bij de Spoorzone, Maartensdijk, Jagtlust en Brandenburg West, maar uiteindelijk geen enkele invloed bleken te hebben. Dit tast het vertrouwen aan en is onacceptabel. De gemeente moet duidelijk zijn over wat de invloed is van de participatie op de besluitvorming.

Wij pleiten voor:

- Duidelijkheid over het proces en de motieven: een helder onderscheid tussen wat vaststaat en waarover inbreng wordt gevraagd
- Transparantie over de kaders waarbinnen geparticipeerd kan worden, eerst rekenen en dan pas tekenen in plaats van andersom
- Echte invloed voor inwoners waar ruimte is voor alternatieven

Wij komen op voor onze inwoners en zorgen we ervoor dat De Bilt leefbaar en betrokken blijft.

### **Gemeentelijke dienstverlening: toegankelijk, duidelijk en dichtbij**

De gemeente moet werken vóór haar inwoners. We willen dat inwoners makkelijk contact kunnen hebben met de gemeente, zonder frustratie over beperkte openingstijden, trage reacties of ingewikkelde procedures. Daarom pleiten wij voor ruime en flexibele openingstijden van het gemeentehuis, betere onlinedienstverlening en een klantgerichte houding bij alle gemeentelijke loketten. De gemeente moet meedenken, niet tegenwerken. Of het nu gaat om een vergunning, een melding in de openbare ruimte of hulp bij digitale zaken — iedere inwoner verdient snelle, heldere en vriendelijke service. Zo maken we de gemeente weer dienstbaar aan haar inwoners.

## **9. Jouw portemonnee beschermen**

VVD De Bilt is duidelijk: een gemeente is pas gezond als de financiën op orde zijn. Met belastinggeld, opgebracht door inwoners en ondernemers, gaan we zuinig om. Wij voeren een financieel verantwoord beleid, gericht op transparantie, lage lasten en het vermijden van onnodige uitgaven. Verder richten wij ons op het herstellen van de financiële gezondheid van de gemeente, met als concrete doelen een netto schuldquote maximaal 80% en een solvabiliteitsratio van tenminste 20%.

### **Focus op kerntaken**

De gemeente moet wettelijke taken optimaal uitvoeren. Dit betekent snelle vergunningverlening, ontwikkeling van woningbouw, zorg voor kwetsbaren en een veilige leefomgeving.

### **Lokale keuzes maken**

Financiële uitdagingen vragen om duidelijke keuzes. We bewaken de balans tussen wettelijke taken en lokale extra uitgaven, die aantoonbaar iets extra's moeten opleveren voor onze inwoners en bedrijven.

### **Schrappen van oud beleid**

Door het schrappen van de huidige structurele maatregelen uit het coalitieakkoord 2022-2026 komt er €2 miljoen vrij waarmee nieuw beleid kan worden gerealiseerd. Voor nieuw beleid maken we ruimte door oud beleid te schrappen, zo voorkomen we overbodige regels en kosten. Daarnaast moeten we realistisch begroten: schrap ambities die niet uitvoerbaar zijn en ontlast daarmee de organisatie. Dat bespaart nog eens structureel €2 miljoen.

### **Verstandig financieel beleid**

We voeren een zuinig en toekomstgericht financieel beleid en benutten het budget van de gemeente effectief. Een nieuw gemeentehuis van €30 miljoen past hier niet bij.

### **OZB verlagen**

Het OZB-tarief in De Bilt is het hoogste van de gemeentes om ons heen; we betalen tweemaal zoveel als in Zeist. Dat moet verlaagd worden. Na de verlaging mag de opbrengst van de OZB maximaal toenemen met de inflatie. De koppeling tussen het OZB-tarief en de WOZ-waarde (als de WOZ-waarde stijgt, moet het tarief omlaag) moet gehandhaafd worden.

### **Toeristenbelasting afschaffen**

Wij schaffen de achterhaalde toeristenbelasting af. Net als de door ons gerealiseerde afschaffing van de hondenbelasting, is de toeristenbelasting een belasting die niet meer van deze tijd is en niet thuishoort in onze gemeente.

### **Realistische investeringsagenda**

Langetermijnplanning is essentieel, bijvoorbeeld voor schoolgebouwen. Investeringsplannen moeten verder kijken dan de vierjarige bestuursperiode.

### **Jaarlijkse begrotingscontrole.**

Elk jaar lichten we 25% van de begroting door met kritische vragen als: waar gaat het geld heen en is die uitgave nog steeds nodig? Dit vergroot transparantie en effectiviteit.

### **Effectieve subsidies**

Wij stellen een maximum aan subsidiepotten en zetten de subsidies gericht in waar de euro het meest rendeert.

### **Samenwerken in gemeenschappelijke regelingen**

Gemeenten hoeven het wiel niet opnieuw uit te vinden. Samenwerken op gebieden zoals bereikbaarheid, sociaal domein, belastingen en woningbouw verlaagt kosten en verhoogt de efficiëntie.

### **Procedures en juridische kosten beperken**

Door samen te werken in gemeenschappelijke regelingen verminderen we onnodige juridische kosten en administratieve procedures.

### **Digitale weerbaarheid vergroten**

Samenwerking met andere gemeenten helpt schaarse ICT-kennis optimaal te benutten en vermindert de kans op uitval van systemen.

## **Colofon**

*Dit programma is tot stand gekomen voor de Gemeenteraadsverkiezingen van 2026.*

VVD De Bilt dankt de Verkiezingsprogrammacommissie voor het ophalen van input, het faciliteren van discussies en schrijven van dit programma als eindproduct van een traject van maanden.

De commissie bestond uit:

- Wieger Jellema – Voorzitter
- Harman Kloos
- Inge van Dasselaar
- Eduard Mantz

Onze dank is ook groot aan de adviseurs van de commissie:

- Ralph Jacobs – Lijsttrekker
- Claire Martens
- Ina Duthler